UGCGENDE AGI KENAR BAGINTILARI

ABC (cgen ABCD dértgen
m(BAC)= 3x° m(BAC) = 58°
m(ABC)= x + 30° m(BCA)= 72°
m(ACD)= 150 - 4x° m(CAD)= 63°

m(ADC) = 65°

Yukaridaki Gggenin kenarlari arasinda b<a<c sira- . . .
. . . . .. Yukarida verilenlere gore, en uzun kenar ile en kisa
lamasi olduguna gore, x'in alabilecegi kag farkl tam ) o
. . kenar hangi sikta dogru gosterilmistir?
sayl degeri vardir?

En kisa kenar En uzun kenar

A) 3 B) 5 )6 D)7 E) 8
A) e o
B) a d
Q) b a

c6ziM: D) c e
E) e a

|Not: Blyuk aginin karsisinda blyik kenar olur.

Bu sebeple,

x+30<3x<150—4x tir. cozim:

Bilinmeyen acilar bulahm.

ABC liggeni: m(ABC)+58+72=180
m{ABC)=50° dir.

ADC tigcgeni: m(ACD)+63+65=180
m{ACD)=52° dir.

Agilarina gore, kenarlari siralayalim.

X+ 30 < 3x kismini ¢ozelim.
30 <2x
15<x = x,15'ten buyuktar.

3x <150 -4x kismini ¢gozelim.
150
7x<150 = x<7 dir. Tam sayi olarak

en fazla 21 olabilir.

Buna gore, x tamsayisi = 16, 17, 18, 19, 20,21
olabilir.

—> 6 tane. Cevap: C

ABC Ug¢genine gore,

b<a<c dir.

ADC liggenine gore,

e<d<b dir. iki siralamayi da birlestirirsek,
e<d<b<a<c olur.

= Enkisakenar: e

= Enuzunkenar: c¢ dir. Cevap: A
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En kisa kenar

2x+3 E

B 3x-2 c F

ABC ve DEF birer liggen olmak zere x'in tam sayi
degerlerinin toplami asagidakilerden hangisidir?

A)3 B) 7 C) 10 D) 12 E) 18
¢OzUMm:
Not: Ucgende bir kenar, diger iki kenarin farkindan

biiyik, toplamindan da kiigiiktiir. (Ucgen Esitsizligi)

ABC Gg¢genine gore,
11-7<3x-2<11+7

4 <3x—-2<18

6<3x<20 = x=3,4,5,6 olabilir.

DEF liggenine gore,

7-6<2x+3<7+6

1<2x+3<13

—2<2x <10

—-1<x<5 tir. = Yukaridaki x degerlerinden sadece
3 ve 4 uygundur. Toplamlari da 7 dir. Cevap: B

4)

A ABC lcgen
[AD] Aclortay
|AD|=4 br
. X |DC|=5 br
B D 5 Cc

Yukarida verilenlere gore, x kag farklh tam sayi
degeri alabilir?

A)1l B) 2 03 D)4 E)5

¢OzUMm:

B

m(ﬁTBE)z o , Aciortayin ayirdigi acilar 3 olsun.
m(ADC)=a.+B olur.

ADC liggenine gdre, x'i gboren a¢i daha biyik oldugu
icin x, 5 ten blyuktar.

Ucgen esitsizligine gore ( ADC licgeni)
5-4<x<5+4

1<x<9 dur.

O halde, x=6, 7, 8 olabilir = 3 tane

Cevap: C
5)

A ABCD dértgen
|AB|=9 br
|BC|=13 br

5 IDC|=5 br
B C

13

Yukarida verilenlere gore, x'in en blylk tam sayi
degeri en kiiciik tam say1 degerinden kag fazladir?

A) 20 B) 22 C) 24 D) 25 E) 26

¢OzUMm:
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|AC|=y olsun.

ABC Uggenine gore,
13-9<y<13+9
4<y<22 dir.

ADC Uggenine gore de

ly—5|<x<y+5 tir.

En blylk x degeriicin y <22 yi kullanalim.

y <22 her tarafa 5 ekleyelim.
y+5<27olur.x<y+5 idi.

X<y+5<27 = y tam sayi olacak diye bir sart
yok. Dolayisiyla x tam sayi olarak en fazla 26 ola-
bilir.

Simdi en kiguk x tam sayisini bulalim.

ly—5|<x idi. y=>5 segersek alt siniri 0'a gekmis
oluruz. 4 <y <22 oldugu i¢in de y =5 mimkiin.
O<x olur. = En kiguk x tam sayisi 1 olur.
Aradakifark = 26-1=25tir. Cevap: D

6)
Hangisi bir Gicgene ait kenar uzunluklar olamaz?

A) 4,11, 13 B)5, 12,13
D) 7, 14, 20

) 6,8, 13
E) 8, 10, 20

cOozUMm:

Ucgen esitsizligini test ederek, siklara bakalim.
(Bir kere iiggen esitsizligini saglamasi yeterli.)
A)11-4<13<11+4 = 7<13<15 = saglhyor.
B)12-5<13<12+5 = 7<13<17 = saghyor.
C)8-6<13<8+6 —=>2<13<14 = saghyor.
D)14-7<20<14+7 = 7<20<21 = saglyor.

E) 10-8<20<10+8 = 2<20<18 = saglamiyor.

Cevap: E

7)
Cevresi 16 br olan ve kenarlari birer tam sayi olan

kag farkli iggen olusturulabilir?

A) 4 B)5 g6 D)7 E) 8

¢OzUMm:
Uggenin bir kenari, ¢evrenin yarisindan her zaman
daha kaguktar.

Nedeni: a+b+c=C (Cevre)

b+c=C—a dir.
a<b+c oldugundan (Uggen Esitsizligi)

a<C-a

2a<C = a<% dir.

Bu sebeple, en blylk kenar tam sayi olarak en
fazla 7 olabilir.

En blyuk kenarin 7 oldugu durumlar,

7, 7, 2 Gggeni

7, 6, 3lggeni; — 3 tane

7, 5, 4 Uggeni

En blyuk kenarin 6 oldugu durumlar,

6, 6, 4 Uggeni

6,55 Uggeni} = 2 tane

En blyik kenarin 5 oldugu durumlar,

;,/5,/5 ticgeni = olmuyor.

= Toplam 5 tane {icgen olusturulabilir. Cevap: B

8)
A ABCD dortgen
|AB|=5 br
5 |BC|=6 br
|CD|=8 br
B 7
|AD|=7 br
|BD|=x br

m(BCD) > 90°
c 3 D m( )

Yukarida verilenlere gore, x in tam sayi degeri
kactir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
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¢OzUMm:

ABD Uli¢geninde li¢gen esitsizligine gore,
7-5<x<7+5

2<x<12 dir.

BCD lg¢geninde lcgen esitsizligine gore,

8-6<x<8+6
2<x<14 tar.

m(B‘/(EB)>90° oldugundan,
X’ >6°+8 = x*>100 = x>10 dur.

O halde, x tam sayi olarak sadece 11 olabilir.

Cevap: E
NOT: « > 90° ise a = 90° ise a < 90° ise
X X X
a a a
a o it
b b

9)
A ABC licgen

|AB|=13 br
|AC|=5 br
|IDC|=x br

ADC ikizkenar
B D X C Ucgen

13

Yukarida verilenlere gore,

BD|'nin en biiyiik tam
sayl degeri belirleniyor. Daha sonra x igin bir tamsayi
seciliyor. Buna gore, asagidaki degerlerden hangisi
x'e ait olamaz?

A)7 B) 6 Q)5 D) 4 E) 3

¢OzUMm:

en fazla 11 D X

m(ACD) =m(ADC) = |AD|=5 br dir.

ADC ikizkenar lcgen oldugundan ADC acisi dar
acidir.

Bu sebeple BDA acisi genis acidir. O halde,

13’ >[BD[ +5°

169-25> [BD['

144>BD[ = 12>[BD| dir.

O halde,

ABC lg¢geninde lcgen esitsizligine gore,
Bc]
—
13-5<11+x<13+5
8<11+x<18
—3<x<7 dir. = xtamsayiolarak 1, 2, ..., 6 deger-

BD‘ tam sayi olarak en fazla 11 olabilir.

lerini alabilir.  Cevap: A

10)

A ABC (cgen

[AD|=|DC|

8 5 |AB|=8 br
|BC|=12 br

|BD|=x br

C
B 12

Yukarida verilenlere gére, x'in en biiyik tam sayi
degeri, en klicik tam sayi degerinden kag fazladir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E) 8

¢OzUMm:

D noktasindan tabana paralel bir dogru gizelim.

D noktasi orta nokta oldugu icin, [ED] orta tabandir.
Uzunlugu 12'nin yanisidir. = 6 br
E noktasi da orta nokta olacagi icin,

EB|=4 br dir.
EBD liggeninde liggen esitsizligine gore,
6-4<x<6+4

2<x<10 dur.

x'-ln en b‘L—Jy.l-.lk tam say! de‘ger.| = 9} eark—6 dir
x"in en kiicik tam sayi degeri = 3

Cevap: D
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11)
ABC (icgen

[BD] ve [DC]
aclortay

|AD|=|DC|
|AB|=9 br
|AC|=x br
|BD|=8 br
|BC|=17 br
|DC|=y br

Yukarida verilenlere gore, y'nin en blyik degeri

icin x'in deger arahg hangi sikta dogru gosterilmistir?

A) [8, 14] B) (15, 22] C) (14, 17)
D) (12, 21) E) [14, 26)
cOziMm:

. .. i A o
I¢ aglortaylarin kesistigi yerdeki aciy1 90 +E formaili

ile buluyorduk. Bu sebeple, BDC agisi 90° den biiyiiktiir.
17° > 8 +y* dir.

289> 64 +y*

225>y* = 15>y = y<15tir.

BDC ug¢geninin gevresi, ABC liggeninin cevresine gore
daha kiigliktir. Bu sebeple

8+y<9+x

y—1 <x tir. = xenaz 14 degerini almalL.
[u—

y en blyuk

degerini

aldiginda

burasi 14'e

yaklagir.

Ama 14 olmaz.

ABC Uiggen esitsizligine gore,
X—9<17 = x<26 dir. O halde, xe[14, 26) dir.
Cevap: E
Ni
B

OT: A A
S
<>
[*4
Y
B
u—90+é

C

2
D, ABC liggeninin i¢ bélgesinde ise

|BD|+|DC|<|AB|+|AC| dir.

12)
ABC lcgen
A ca
|AB|=9 br
IAC|=10 br
° 10 IBC|=12 br
B 12 C

Yukarida verilenlere gore, asagidakilerden hangisi
dogrudur?
(h: yikseklik, n: aclortay, V: kenarortay)

A) m(B) <m(C) B)h.<h,

C)n, <ng D) V. <V,
E) h, <h,

¢OzUMm:

Kenar uzunluklarina gore, agilar arasinda

m(&) < m(é) < m(fk) bagintisi vardir.

Not: Agi bliyldikge;

Yiikseklik, agiortay, kenarortay kiculir.

Buna gore,

h, <h, <h. dir.

n, <ng <n.

V, <V, <V, dir. Csikkindaki durum dogrudur.
Cevap: C
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13)

Gesitkenar bir ABC liggeninde n, =V, ise asagidaki-
lerden hangisi kesinlikle dogrudur?

. h, <V,

IIl. n.<h,
. ng <V,

C)lvelll
E) Yalniz Il

A) Yalnmz | B) Ivell
D) Il ve Il

¢OzUMm:

Not: Ayni acinin yikseklik, agiortay ve kenarortayi

arasinda h<n<V siralamasi vardir.

A agisticin h, <n, <V, gecerlidir.

B agisiicin hy <n, < \}L gecerlidir. Buna gore,

l. 6nctl = h, <V, kesinlikle dogrudur.

Il. dnclil = C acisiile ilgili yorum yapamiyoruz.

. dnctl = n, <V, kesinlikle dogrudur. Cevap: C

14)

A ABC uggen
|AD|=5 br
|[BD|=8 br
|DC|=6 br

B C

Yukarida verilenlere gbre, ABC Ug¢geninin ¢evresinin
en blyutk tam sayi degeri ile en kiiciik tam sayi degeri

hangi sikta dogru gosterilmistir?

En Buylk En Kiglk

A) 39 20
B) 38 19
C) 35 17
D) 36 16
E) 37 20

¢OzUMm:
Not:
Ucgenin icindeki bir noktanin késelere olan uzaklik-

lari toplami iggenin gevresinin yarisindan biyik,

tamamindan ise kGgOktir. = §<x+y+z<(;

§<8+5+6<C

§<19<C

:>(2;<19 = (<38dir. = Enfazla 37 olur.

=19<C = Enaz20o0lur. Cevap: E
I.Yol:

ABD U¢geni = c<8+5
BDC ugcgeni = a<8+6
ADC lUggeni =+ b<5+6
a+b+c<38 = Cevre<38 dir.

C(ABD) < C(ABC) = 8+5+c<Cevre
C(BDC)<C(ABC) = 8+6+a<Cevre
C(ADC) <C(ABC) =+ 5+6+c<Cevre
38 +Cevre <3.Cevre
38 <2.Cevre
19 < Cevre

Cevap: E
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